
Ekologická výchova je zásadní, zejména neznalá a neinformovaná 
lidská společnost často i v dobrém úmyslu škodlivě zasahuje do 
přírodního systému a rovnováhy. DES OP spolupracuje se školkami 
a školami, zaměřuje se na mimoškolní výchovu dětí a mládeže, práci 
s dobrovolníky a ekoporadenství. 

PROJEKTY

Výukové karty „Zvířátka kolem nás“  je vzdělávací materiál pro malé 
děti, ale i pro dospělé. Jsou použitelné jak v hodinách přírodopisu, 
výtvarné výchovy, hudební výchovy, českého jazyka i tělocviku. 
Jednotlivé karty formátu A3 jsou řazeny podle druhů (obojživelníci, 
plazi, ptáci a savci), barevně odlišeny a uloženy ve speciálních 
papírových deskách.  Přední strana karty je hádanka s přesnou 
kresbou od Zdeňka Doležala a originální dětskou říkačkou Miloše 
Paiskera. Zadní strana obsahuje informace a texty Roberta Trnky.

Zvířátková maxipexesa I. a II. vydání přinášejí autentické kresby 
od zoologa a výtvarníka Zdeňka Doležala - celkem 90 druhů volně 
žijících živočichů. Každé pexeso lze hrát zvlášť i dohromady. 

DVD „Jeden rok na záchranné stanici živočichů“ a „Jak se jim s námi 
žije“ přibližují život a práci DES OP na Záchranné stanici živočichů 
v Plzni. Autorem scénáře a režie je Karel Makoň a Vladimír Nový, 
komentář namluvil David Hrdina.

Edukativní video na YouTube „Co se děje kolem nás“ je originální 
vyprávění pěti zvířecích hrdinů určené především dětem, zaujme však 
i dospělé. Texty namluvili Jiří Lábus, Pavel Liška, Taťjana Medvecká, 
Josef Somr, Martha Issová. Autorem scénáře a režie je Karel Makoň 
a Vladimír Nový, hudbu složil přímo pro DES OP Varhan Orchestrovič 
Bauer.

Zimoviště Berounka je naučné stanoviště na lávce pro pěší přes 
řeku Berounku nedaleko kostela sv. Jiří, spojující plzeňskou městskou 
část Doubravka a Bílou Horu. Celkem 16  informačních tabulí je 
tematicky věnováno vodnímu ptactvu, které lze na řece Berounce 
buď celoročně, anebo právě jen v zimních měsících vidět a pozorovat.

 
Výukový projekt „Stopovačka Berounka“ pro mateřské školy  
i rodiny s malými dětmi. Má devět zastavení s tematickými úkoly 
na trase od kostela sv. Jiří vedoucí k lávce přes řeku Berounku na 
Bílou Horu (Pecihrádek). Je určena skupinám dětí s průvodcem, 
který děti směruje k jednotlivým úkolům ve schránkách, čte jim text, 
pracuje s ním a kontroluje plnění úkolů. Každé stanoviště je věnováno 
konkrétnímu úkolu.

„Stopovačka Chlum“ je určena i pro starší děti a pro dospělé. 
Funguje na stejném principu, její trasa je ovšem delší a má celkem 
deset zastavení.  Okruh vede od ZSŽ Zábělská 75 na rozhlednu Chlum 
a zpět. Na trasu se může  samostatně vydat jednotlivec, třída nebo 
rodina. 

www.desop.cz

Výchova a vzdělávání


